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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Déterminer les primitives suivantes après avoir déterminé sur quel intervalle elles sont défi-

nies :

1.
∫

lnxdx

2.
∫

arcsinxdx

3.
∫

x arctanxdx

4.
∫

(x+ 1) shxdx

5.
∫

argsh (3x) dx

6.
∫

ln
(

1 + x2
)

dx

Solution : On vérifie que les fonctions considérées sont bien de classe C1 sur les intervalles I

considérés et on effectue des intégrations par parties, on trouve :

1. Sur I = R
∗

+ :
∫

lnxdx = x lnx−
∫

1 dx = x lnx− x+ Cte

2. Sur I = [−1, 1] :
∫

arcsinxdx = x arcsinx−
∫ x√

1− x2
dx = x arcsinx+

√
1− x2 + Cte

3. Sur I = R :
∫

x arctanxdx =
1

2

(

x2 arctanx−
∫ x2

1 + x2
dx

)

. Mais
∫ x2

1 + x2
dx =

∫

(

1 + x2

1 + x2
− 1

1 + x2

)

dx = x − arctan(x) + Cte donc :
∫

x arctanxdx =

1

2

(

x2 arctanx− x+ arctan(x)
)

+ Cte =
1

2

((

x2 + 1
)

arctanx− x
)

+ Cte.

4. Sur I = R :
∫

(x+ 1) shxdx = (x+ 1) chx−
∫

chxdx = (x+ 1) chx− shx+ Cte

5. Sur I = R :
∫

argsh (3x) dx = x argsh (3x)−
∫ 3x√

1 + 9x2
dx = x argsh (3x)−

√
1 + 9x2

3
+Cte

6. Sur I = R :
∫

ln
(

1 + x2
)

dx = x ln
(

1 + x2
)

−
∫ 2x2

1 + x2
dx = x ln

(

1 + x2
)

−2x−2 arctanx+

Cte

1
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